

северо-запад



**При наличии техпаспорта
Электромобилям в Петербурге
разрешат парковаться бесплатно**

ОСТАВИТЬ свое транспортное средство можно будет как на перехватывающих стоянках у станций метро, так и в зоне платной парковки в центре города. Для этого владельцу необходимо иметь при себе паспорт транспортного средства или его заверенную копию. Существенного ущерба бюджету новая льгота не причинит: пока в Петербурге всего 37 электромобилей. Кстати, городской парламент готов освободить владельцев таких авто и от транспортного налога.

Резиновый фламинго

Мурманские дворы очистят от украшений из покрышек



АНАТОЛИЙ МЕВЕДЬ

ЖКХ

Евгения Волкова,
Мурманск

Коммунальщики Мурманска объявили войну самодельным клумбам. Под удар попадут прежде всего «элементы дизайна» из покрышек и «кладбища плюшевых зверюшек».

Скульптуры и клумбы из отработанных автомобильных шин возглавляют рейтинг вредных дворовых украшений. Моде оформлять ими газоны или спортивные площадки, вырезать «лебедей» и «фламинго» возникла не сегодня. Подобный дизайн был популярен еще в советскую бытность. Однако с тех пор существенно изменились требования к санитарным нормам.

— В приказе, утвержденном министерством природных ресурсов, покрышки относятся к четвертому классу опасности, их использование в целях благоустройства запрещено, они подлежат утилизации, — напомнили мурманчанам представители управляющих компаний. За состояние придомовых территорий отвечают именно они. С них и спрос будет.

Представители коммунальных служб уже предупредили горожан, что такие украшения придется убирать. Плоды трудов Самодельных моментально стали предметами раздора.

— Палисадник на Севере без наших усилий — это сплошные камни с редкой травкой за заборчиком! — возмущается местная жительница Анна Волкова. — Для нас, пенсионеров, покрышки — это доступный способ со-

хранить грунт для высаживания растений. Ящики из дерева сгниют быстро, ведь у нас всегда сыро.

Под угрозой уничтожения едва не оказался «сказочный мир Николая Тужикова». Этого мурманчанина после сюжетов по местным телеканалам знает едва ли не весь город. Работами доморощенного скульптора восхищались! На месте обычного пали-

Покрышки относятся к четвертому классу опасности, их использование при благоустройстве запрещено

садника под окнами появились Царевна-лягушка, Ворона и Лисица, Колобок, Муха-цокотуха, Попрыгунья-стрекоза, Белочка с орешками и другие знакомые каждому с детства герои народных сказок, стихов и басен.

— Жалко человеческого труда, — в один голос говорили соседи, когда услышали о грядущей уборке территорий от самодельных скульптур. Выяснилось, что уголок Николая Тужикова принципиально отличается от прочих: в нем нет ни одной покупной плюшевой игрушки, все скульптуры он делает сам из пеноблоков — материала прочного и долговечного. Так что изваяния под статью не попали. Но и в его палисаде — покрышки. Их нужно чем-то заменить.

— В советские годы были такие бетонные вазоны в скверах, может быть, при наличии бросового материала смогу такие соорудить, — рассуждает Николай Тужиков.

Такие самодельные клумбы можно встретить сейчас в любом городе России.

Руководители управляющих компаний пребывают в растерянности. С одной стороны, идти против «народного творчества» никто не хочет. Тем более, когда городские власти устраивают конкурсы лучших дворов, обустроенных руками северян.

— С другой стороны, мы не хотим нести ответственность за самодеятельность собственников, — говорит специалист Октябрьского ЖЭУ Татьяна Гурьева. — Пока еще мы не получили предписаний от пожарных, но это может случиться в любой момент. Поэтому мы опубликовали обращение к жильцам с просьбой воздержаться от использования пожароопасных материалов для украшения дворов. Наши юристы выясняют, какими могут быть последствия — размер штрафов и взысканий. А с жильцами будем проводить собрания. Мы считаем некорректным ломать то, что сделано горожанами в своем дворе. Они строили — им и убирать.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Красимир Врански,
основатель движения
«Красивый Петербург»:**

— Появление подобных конструкций связано прежде всего с тем, что муниципалитеты и местные администрации не занимаются благоустройством придомовых территорий. И люди стараются привнести красоту сами, исходя из собственных представлений о ней и материальных возможностей. Кто-то сажает цветы, а кто-то делает скульптуры из пластиковых бутылок или отработанных шин. Нам может это не нравиться, но обижать людей, которые вложили свой труд, тоже неправильно.

Стоп cabina

БЕЗОПАСНОСТЬ

В Петербурге по инициативе прокуратуры города началась большая проверка состояния лифтов в домах серии 1-ЛГ-602-В. За этим кодом скрываются многоэтажки с несколькими парадными, которые массово возводились по всей стране в конце 1970-х.

Как сообщила «РГ» официальный представитель прокуратуры Санкт-Петербурга Юлиана Алексеева, проверка началась после того, как 14 июня в лифте девятиэтажки по улице Будапештской застряла пенсионерка. Обстоятельства инцидента выясняются, но уже сейчас известно, что женщина села в кабину, нажала на кнопку, и вдруг лифт начал падать. К счастью, сработали аварийные стопоры, и cabina застыла между этажами. Пенсионерку вызволили специалисты, а в управляющую компанию пришла прокурорская проверка.

Примечательно, что на дом по улице Будапештской, 104 жильцы

жалуются регулярно. Горожан не устраивает грязь в парадных, текущие трубы. Неоднократно люди сообщали о неработающих лифтах. И менять их, по данным региональной геоинформационной системы, пока не собираются, ведь соответствующей статьи даже нет в графике капремонта дома.

Между тем в прокуратуре уверены, что проблема системная. Многоэтажки «брежневки» массово возводились до начала 1980-х годов. И капремонта или реконструкции по линии Фонда реформирования ЖКХ в большинстве таких зданий никогда не проводилось. В 104-м доме по улице Будапештской стоит оборудование года постройки. В прокуратуре не исключают, что причиной ЧП с пенсионеркой стал банальный износ систем. Если эта версия подтвердится, то управляющим компаниям, возможно, придется спешно искать средства на ремонт или замену всех лифтов аналогичной серии.

ВЕРА ЧЕРЕНЕВА,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Квартира для доктора

СОЦЗАЩИТА

В Калининграде медицинскому работнику вручили ключи от первой в этом году служебной квартиры. Новоселье в доме на улице Левитана отпраздновала анестезиолог-реаниматолог Анжелика Сафарьян.

В Детской областной больнице Калининграда доктор трудится с начала 2013 года. Она переехала в самый западный российский регион из узбекской столицы, где выхаживала новорожденных в Ташкентском республиканском перинатальном центре. По словам главврача больницы Александра Малайра, Анжелика Сафарьян сразу же вошла в коллектив, показала себя специалистом высокого уровня. Врач работает на полторы ставки, дежурит в ночное время.

— Я очень рада, что мне предоставили жилье, — говорит Анжелика Сафарьян. — Теперь можно спокойно сосредоточиться на работе, на выхаживании деток. В домах на улице Левитана живет много врачей, которые, как и я, приехали работать в Калининградскую область.

Как подчеркнула замминистра здравоохранения региона Татьяна Николаева, за последние пять лет служебное жилье получили 196 сотрудников государственных лечебных учреждений области. В прошлом году новоселье отпраздновали 17 медицинских работников. Кроме того, медикам компенсируют расходы на аренду жилья из областного бюджета. Врачи и средний медперсонал в возрасте до 36 лет могут претендовать на субсидии по ипотечному жилищному кредитованию.

— Хорошее развитие получила в нашем регионе программа «Земский доктор» с выплатой одного миллиона рублей специалисту, который живет и работает на селе, — делится информацией Татьяна Николаева. — С 2012 года такую выплату предоставили 15 медицинским работникам. Причем некоторые врачи получили и служебную квартиру, и миллион рублей. В этом году принято положительное решение в отношении еще двух участников программы «Земский доктор».

Ульяна Вылегжанина,
Калининградская область

**Приглашаем оформить
подписку в редакции
по минимальной
стоимости**

Калининград (4012) 53-10-10
Архангельск (8182) 20-40-59
Мурманск (8152) 60-74-24

В Санкт-Петербурге
ждем вас по адресу:
2-я Советская ул., 27/2
телефон:
(812) 449-65-45



КАСТАТИ

Как правило, в летний сезон коммунальные службы помогают активным гражданам: могут привезти песок или грунт, поделиться инструментами и саженцами.